TRANSFERENCIA
DE PROTONES

ARRHENIUS[ a) Acido es toda sustancia que posce algin atomo de hidrogeno capaz de disociarse en disolucion acuosa dando 1 (11O") Ej: 1HCT = CF
b) Base ¢s toda sustancia que posee algian grupo OH capaz de disociarse en disolucion acuosa dando OTE Ej: Na (OH) -+ Na' + Ol

BRONSTED [ a) Acido es toda especie capaz de ceder un proton NH; + H.O = NH*4 + Ol

LOWRY b) Base es toda especie capaz de aceplar un proton  Base  Acido Acido conjugado Base conjugada

LEWIS a) Acido es toda especie que acepta un par de electrones
b) Base es toda especie que cede un par de electrones (NHs)

Sustancias Anféteras se pueden comportar como un dcido o una base. Ej.: H;O [H0 / OH]y [H:0* / H20]

( a) La fortaleza de acidos o bases se mide en su grado de disociacion.

Acido fuerte es cuando se encuentra totalmente disociado en agua  (HCl)
FORTALEZA Acido débil es cuando se encuentra parcialmente disociado en agua (CH3z-COOH)
ACIDO-BASEﬁ b) A través de la constante de equilibrio:

AH + O ——» A + HO* Ko = [A] [HyO] K» = [BH'] [OH]
[H20] = cte implica: [AH] [B]
B + HHO ——¥» BH* + OH Ambas constantes de equilibrio dependen de la temperatura (T = 25 °C)
\ -

(a) HO + HHO—>  H:O* + OH-  [H:0] = cte implica: Kc [H:0] = Ky = [H;0*] [OH] = 10¢ mol? / I2

DISOCIACION;
DEL AGUA p, a) [H30] > [OH-] implica sustancia acida pH <7
ESCALA pH | b) pH =-log [H:O0*¥ b) [H:0*] < [OH"] implica sustancia basica pH > 7

¢) [H30*] = [OH-] implica sustancia neutra pH =7

.

- a)AH + HO—> A- + HO* K,
PREDICCION ‘ K,.Kp = Kw
ACIDO-BASE ) A+ HR O AH + OH- K,

K. (dcidoz)  sea el que ceda el proton”

a) CATION | -De base conjugada débil , (NH;):SOs, genera un carécter acido a la disolucion debido a: NH=; + HO = NH; + H;0*

(" Definicion: Reaccion de los iones de una sal con el agua.
{. - Metales alcalinos, alcalinotérreos no se hidrolizan (excepto Be)

HIDROLISIS -De acido conjugado débil, NaCN, general un caréacter basico en la disolucion debido a: CN- + H:O = HCN + OH-
< -De acido conjugado fuerte no se hidroliza, Na:SO;

b) ANIO 1) Acido fuerte-base fuerte (NaNOs): pH = 7
( HIDROLISIS 2) Acido débil-base fuerte (KCN):  pH>7

SALES 3) Acido fuerte-base débil (NH:NOs):pH < 7
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3 b) acido; + base; = base; + &cido.  Kc = Ky (dcido))  “Un equilibrio dcido-base esta desplazado en el sentido en que el dcido mds fuerte

4) Acido débil-base débil (NH4CN): Depende de los valos K, v K . Se hidroliza el que posea mayor K



